

拉萨市民卖车 遇上“过户拖延症”?

记者走访调查关于二手车过户那些事

新闻697

爆料/维权/求助 新闻热线:0891-6970000

“我的车子卖了一个多月了,但二手车商和第三方买家一直不配合我办理车辆过户,这期间万一出了交通事故可怎么办?”近日,拉萨市民席先生拨打本报新闻热线0891-6970000,讲述了最近遇到的烦心事。今年5月初,席先生将一辆汽车卖给了拉萨一家二手车商,车商又将车辆转卖给第三方,却始终没有配合席先生办理车辆过户,这让席先生十分担忧。

众所周知,二手车交易过程中,车辆过户是一个至关重要的环节,关乎着买卖双方的合法权益。那么,席先生遭遇的二手车过户问题应该如何解决,办理二手车过户需要注意什么,买卖二手车不过户存在哪些风险?带着这些问题,记者进行了走访调查。

文/图 记者 娄梦琳



嘎吉二手车交易市场内等待出售的二手车

出售车辆后未过户

原车主收到交通违章提醒

今年5月初,席先生在短视频平台上看到一个二手车销售商的账号,发布了多条有关二手车销售的视频,便通过后台联系该账号表示想出售一辆汽车。席先生说:“当时我正好想把手里的车子卖掉,看到视频后就立刻联系了这个二手车销售商,经过一番沟通后,他们表示愿意收购我的车,我当时还挺高兴的。”随后,双方经过协商、线下验车等环节后达成一致,签订了

二手车买卖合同,席先生将车辆交付给二手车销售商,并收到了车款,但未办理过户手续。

随后,二手车销售商很快将车辆转卖给了第三方。进入6月以来,席先生多次催促二手车销售商协调第三方买家,尽快办理车辆过户手续,但对方始终以各种理由推脱。“当时我们说好,车辆卖出以后会马上办理车辆过户手续,但对方始终没有配合我完成

过户,这让我心里多少有点不放心。”席先生告诉记者,“前段时间,我还多次收到车辆违停的短信提醒。现在车辆一直没有过户,万一买家开车时违反交规甚至发生交通事故,我作为车主是不是也要承担相应的责任。”为了尽快让车辆完成过户,席先生继续催促二手车销售商,却始终没有得到回复。“对方一直没有回复,我也不知道该怎么办了。”席先生说。

与第三方买家已取得联系

计划本周办理相关手续

了解到情况后,记者电话联系了该二手车销售商马先生。马先生告诉记者,车辆确实还没办过户手续,但已经在积极协商第三方买家尽快办理。“我们和席先生签订了二手车买卖合同,合同里都有规定,我们也知道他比较着急,一直在积极协调。”马先生说,“车辆卖给第三方后,由于对方工作较

忙,再加上最近我也不在拉萨,所以这件事事情就耽搁了,等我过两天回拉萨一定会尽快处理这件事,请他放心。”

随后,记者将马先生的答复转达给席先生。席先生告诉记者,目前已经与第三方买家约定好这周就去办理车辆过户手续。“当时我也是为他们考虑,想着双方都省点事,就没有和二手

车销售商办理车辆过户手续,准备等车辆卖了以后再一次性将车辆过户给第三方,没想到会拖这么久。”席先生说,“前两天,第三方买家已经和我取得联系,我们说好本周一起去办车辆过户,这件事可算是要解决了。以后卖车,我一定会第一时间办理好车辆过户手续,避免再出现类似的麻烦。”

业内人士建议

二手车买卖时选择正规车企

近年来,随着人们购车需求的日益增加和消费观念的逐步转变,越来越多的消费者开始将目光投向二手车,二手车市场的交易规模日益扩大。然而,随之而来的各种问题也日益凸显。其中在车辆买卖、过户等环节中,稍有不慎就可能给买卖双方带来损失。

近日,记者来到拉萨市嘎吉二手车交易市场,只见市场内车辆整齐排列,不少市民在销售人员的带领下,咨询了解车辆性能。“我前段时间刚刚

考了驾照,打算买一辆二手车练练手,正好听朋友说这里二手车种类多、价格实惠,就过来看看。”拉萨市民格先生告诉记者,“大家都说买二手车需要比买新车更谨慎一些,那我们在交易中最应该注意什么呢?”

对于格先生的疑问,拉萨格桑龙达二手车信息有限公司经理张辉表示,二手车交易涉及多个环节,每个环节都需要谨慎对待,马虎不得。“消费者在进行二手车交易过程中,一定要选择正规、有资质的二手车企业,并签

订正规的二手车买卖合同,仔细阅读合同条款,明确双方的权利和义务。其次还应该注意查看车况,车辆的证件是否齐全、是否存在抵押、查封等情況,确保购买的车辆合法、安全。”张辉说,“一般来说,正规二手车企业会提供专业的过户服务,确保车辆尽快完成过户手续,从而保护买卖双方的合法权益,不会出现拖延过户的情况。如果消费者选择非正规渠道进行二手车交易,就可能会面临车辆无法过户、产生经济纠纷等风险。”



机动车登记服务站工作人员查看车况。

买卖二手车 不及时过户风险大

交警提醒:车辆交付之日起
三十日内办理过户



民警对车辆进行查验。

二手车过户是二手车交易中的重要环节,它不仅关系到车辆的合法归属,还涉及后续的保险、年检等一系列问题。那么在拉萨,二手车过户应该如何办理呢?拉萨市公安局交警支队车辆管理所警务技术三级主管贡吉介绍,目前,二手车过户分为转入和转让两种情况。转让就是本地过户,市民可以前往二手车交易市场开具二手车交易发票,小型汽车可以直接在二手车交易市场进行过户,货车等大型汽车开具二手车交易发票后还需要前往车辆管理所进行车辆查验,再进行过户。“在外地购买二手车,想过户转到拉萨就涉及转入业务。如果没有在外地开具二手车交易发票的话,可以在‘交管12123’手机APP上为购买的二手非营运小微型载客汽车在线申请转籍业务,在拉萨开具二手车交易发票后,提前准备现机动车所有人的身份证明、机动车登记证书、机动车行驶证等资料,向拉萨市车辆管理所申办外地车转入就行了。如果已经在外地开具二手车交易发票的话,系统会有记录,准备好资料直接申请转入就可以了。”贡吉说。

贡吉介绍,依据《机动车登记规定》(公安部令第164号)第二十五条规定:“已注册登记的机动车所有权发生转让的,现机动车所有人应当自机动车交付之日起三十日内向登记地车辆管理所申请转让登记。机动车所有人申请转让登记前,应当将涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。”“如果买卖二手车不过户的话,一旦车辆发生事故,原车主可能需承担连带责任,如果车辆产生交通违法记录,也会影响原车主的驾驶证记分和车辆年审。所以提醒大家买卖二手车,一定要尽快办理车辆过户,以免给自己带来麻烦。”贡吉说。